

Моя бабушка



На снимке: Ермолаева Анастасия Алексеевна. (фото автора, январь 2014г.)

Мою бабушку зовут Ермолаева (Фомина) Анастасия Алексеевна. Она родилась 15 декабря 1931 года в селе Новое Ильмово. Росла, училась в том же селе. Её отца звали Фоминым Алексеем Никифоровичем, родился он в 1905 года тоже в селе Новое Ильмово. Работал он бригадиром, потом завхозом в том же селе. Её родную мать звали Фомина Акулина Даниловна, умерла 1933 году, когда бабушке было всего лишь два года. После смерти матери бабушку воспитывала примерно года полтора её бабушка Мария, которая была слепая. Потом отец нашей бабушки женился на Васильевой Анне Григорьевне, которая воспитывала её как родную дочь.

Когда её отец ушёл на фронт, во время войны бабушка осталась с двумя братиками, с сестрёнкой и матерью. До войны бабушка проучилась в школе всего лишь три класса, так как ей нужно было работать дома. Её мама уходила работать в поле, а маленьких детей не могла оставлять одних, потому что старшему Михаилу было 4 года, Александре - 2 года, а самый младший родился во время войны в 1942 году, вот поэтому моя бабушка и ухаживала за ними. Они держали корову, благодаря корове выжили во время голода. Её содержать было тяжело, поэтому работать приходилось с утра до ночи. Бабушка

выходила на полевые работы уже с 10 лет, за это ей начисляли трудодни. За целый день работы в поле бабушке давали один стакан муки. Работать было очень тяжело, без воды и еды целый день. Одежду и обувь не имели, всё делали своими руками. Ткали, пряли, шили всё своими руками. Лапти плели из коры молодой липы. Бабушку плести лапти научила её соседка тётя Нина. Эти лапти бабушка продавала на базаре, на деньги покупала еду. Лошадей не хватало, так как их забирали для фронта, из-за этого приходилось запрягать быков. На быках возили зерно на мельницу, зимой на быках ездили в лес за дровами. Зимой было холодно, а одежда была ветхая. Бабушка даже ездила копать окопы, так как вдали слышались раскаты взрывов бомб. Часто пролетали самолёты группами до 15 штук. Ночью им не разрешали зажигать лампы, поочередно из каждого дома ходили с колотушкой ночным дозором по деревне. Весной за семенами ходили на станцию Нурлат с ручной повозкой пешком, а зимой на сани тоже пешком. Однажды во время войны возле их села упал самолёт, один пилот выпрыгнул с самолёта с парашютом, а другой отвёл самолёт от деревни, а сам погиб. Хотя и было тяжело, но молодые девушки и парни собирались, чтобы петь песни, частушки про войну и заодно занимались рукоделием. Бабушка до сих пор помнит некоторые из них.

В 1956 году бабушка познакомилась с нашим дедушкой. 31 декабря 1956 года они поженились. Жили дружно, работали в колхозе, друг за другом родились дети. Всего они вырастили девятерых детей.

В 1957 году у них родился первый сын, которого они назвали Сергеем. Он учился в нашей школе, окончил 8 классов, учился и служил на Украине, а потом женился на тётке Люде. У них двое детей, они уже большие: дочь - замужем, сын - женат. Дядя Сергей с тёткой Людией живут и работают в городе Набережные Челны.

В 1959 году 29 октября у бабушки с дедушкой родился второй ребёнок - дочка. Они назвали её Юлией. Она тоже училась в нашей школе, среднее образование получила в Новом Ильмове. Потом она поехала учиться в Альметьевск, закончила нефтяной институт получив профессию горного инженера. Потом она поехала работать в город Новый Уренгой. Там вышла замуж за дядю Петю, у них один сын - Женя.

В 1961 году 17 апреля у них родился третий ребёнок - Александр. Закончил нашу Ульяновскую школу, продолжил учёбу в Альметьевске, учился на дорожного мастера, служил в Белоруссии, в городе - герое Брест. Потом поехал работать на север в город Новый Уренгой. Женился на тётке Розе. У них дочь - Анастасия.

В 1963 году 18 февраля родился четвёртый ребёнок - Светлана. Она так же училась в нашей школе, окончила 8 классов, среднее образование получила в Новом Ильмове. Потом поехала в Чебоксары учиться и работать. Оттуда переехала в Набережные Челны, где они поженились с дядей Толей, у них двое дочерей : Ирина и Таня.

В 1964 году 14 декабря у них родился пятый ребёнок - Зоя. Также училась в нашей школе, потом в Новом Ильмове. Окончив школу, она уехала в Набережные Челны, там она получила рабочую профессию и работает до сих пор на заводе «Камаз». За долгую и добросовестную работу ей вручили машину. Там же она вышла замуж за дядю Сергея. У них двое сыновей: Владимир и Андрей.

В 1966 году 12 декабря родился шестой ребёнок - Дмитрий. Так же учился в нашей школе. Закончил училище в Черемшане по профессии тракторист-машинист широкого профиля. Служил на дальнем востоке в пограничных войсках. После армии сразу женился на тётке Ире. Работает на севере, в городе Новый Уренгой. У них двое детей: Сергей и Екатерина.

В 1968 году родился седьмой ребёнок - Нина. Она тоже училась в нашей школе, потом в Новом Ильмове. После школы поехала учиться в Альметьевск на вязальщицу чулочно- носочных изделий, но вернулась обратно к нам в деревню, вышла замуж за дядю Гришу. Сейчас она работает в столовой нашей школы. У них двое сыновей: Игорь и Александр.

В 1971 году родился восьмой ребёнок: Иван - мой папа. Он тоже закончил нашу школу, потом Новоильмовскую среднюю школу. В Ульяновске выучился на слесаря- наладчика, срочную воинскую службу отслужил в Астраханской области. После армии он работал трактористом в нашей школе. Женился на нашей маме, её зовут Надежда. У них нас всего трое: я, Данил и Анна.

В 1974 году родился последний ребёнок- Владислав. Он также, как и его старшие братья и сестры учился в нашей школе и закончил 10 классов. Потом он поехал в Лениногорск, там работал шофёром, отслужил в армии в Нижегородской области. После службы уехал в Новый Уренгой. Там он женился на тёте Оле. У них один ребёнок - Вика.





Награды моей бабушки (не все, некоторые утеряны).



На снимке: Ермолаева А. А. с внуками. (февраль 2014 г.)

Все дети моей бабушки живы и здоровы, помогают друг другу, ходят друг к другу в гости, постоянно навещают нашу любимую бабушку. У нашей бабушки 20 внуков и 9 правнуков, правительство ее наградило орденами Материнской Славы(все три степени), медалью «Медаль материнства» и «Ветеран труда». Она очень счастлива, когда видит своих детей, внуков и правнуков. Мы очень любим нашу бабушку, желаем ей здоровья и долгих лет жизни.

Ермолаева Наталья. Ученица 8 класса МБОУ «Ульяновская СОШ».